六年级数学下册期中易错题
一、填空。

1、如果下降5米，记作－5米，那么上升4米记作（     ）米；如果＋2千克表示增加2千克，那么－3千克表示（              ）。

2、（    ）分数=0.375=（    ）：（    ）=6÷（    ）=（    ）%。

3、 在○里填上＞、＜或＝。
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2.4 ○－2.4        － eq \f(2,3) ○－ eq \f(3,5) 
4、如果a×3 = b×4 = c×5 ，那么a : c=（    ）:（    ）。

5、圆的周长和直径成（     ）比例；长方形的面积一定，长和宽成（    ）比例。

6、 在一幅地图上标有[image: image2]把它写成数值比例尺的形式是（            ）；如果在这幅地图上量得泉州到福州的距离为4.9厘米，那么这两地的实际距离是（       ）千米。

7、一个零件长8毫米，画在设计图上是16厘米，这幅设计图的比例尺是（           ）。

8、把一根长1米，底面直径2分米的圆柱形钢材截成2个小圆柱，表面积增加了（         ）平方分米。

9、一个圆柱体的侧面展开是一个边长是8cm的正方形。这个圆柱的侧面积是（        ）cm2。

10、把2米长的圆柱形木棒锯成三段，表面积增加了4dm2，原来木棒的体积是（        ）dm3。

11、一个正方体木块的棱长是6cm，把它削成一个最大的圆柱体，圆住体的体积是（      ）cm3 ，再把这个圆柱体削成一个最大的圆锥体，圆锥体的体积约是（         ）cm3 。

12、一个圆柱体和一个圆锥体等底等高，它们的体积之和是72立方分米，则圆柱体体积为（      ），圆锥体体积为（           ）。

二、判断。

1、在含盐25％的盐水中，盐与水的比是1：3。       （     ）
2、如果a是b的一半，则a与b成反比例。          （     ）

3、一根电线，用去的米数与剩下的米数成正比例。    （     ）

4、等底等高的长方体、正方体、圆柱体的体积相等。  （     ）

5、圆柱的底面直径是3厘米，高3π厘米，侧面展开后是一个正方形。               （     ）

6、走完同样长的一段路，小王用了8分钟，小李用了9分钟，则小王与小李的速度比是9：8。（     ）

三、选择题。

1、 数轴上，－3在－2的（    ）边。

A、左       B、右      C、无法确定

2、一个棱长4分米的正方体木块削成一个最大的圆柱体，体积是（      ）立方分米。

A、50.24     B、100.48     C、64

3、一个圆柱体的底面半径是3厘米，高是18.84厘米,它的侧面展开图是（      ）。

A、正方形         B、长方形          

C、两个圆形和一个长方形组成

4、甲数的 eq \f(1,3) 等于乙数的 eq \f(2,5) （甲数、乙数不为0），那么甲数与乙数的比是（     ）。

5、六（2）班有男生40人，男生和女生人数的比是10：9，全班有（ ）人。

A、70     B、74     C、76    D、78 

6、圆柱体的底面半径和高都扩大2倍, 它的体积扩大的倍数是： （　　 ）

A、2倍　　　  B、4倍　    C、8倍　　　　   

四、解决问题。

1、在一幅比例尺是1:6000000的地图，量得甲、乙两城之间的公路长5厘米。一辆汽车以平均每小时60千米的速度从甲城开往乙城，需要多少小时才能到达？ 

2、一堆圆锥形的沙子，底面周长是6.28米，高1.2米，每立方米沙重1.5吨。这堆沙重多少吨？

3、一个底面积1.5平方分米的玻璃缸里有一块石头，如图所示。水深18厘米，拿出石块后水面下降到15厘米，这块石头体积是多少？

4、把一底面半径为2厘米，高为15厘米的圆柱形铁块熔化成一个底面半径为4厘米的圆锥形零件，这个圆锥的高是多少厘米？


5、母亲节时，小明送妈妈一只茶杯。（如图）

（1）这只茶杯占据桌面的大小是多少平方厘米？ 

（2）茶杯中部的一圈装饰带很漂亮，那是小明怕烫伤妈妈的手特意贴上的，这条装饰带宽5厘米，长至少有多少厘米？（接头处忽略不计）

（3）这只茶杯能装多少毫升水？

6.用铁皮制作一种底面直径为6分米，高为6分米的油桶。
（1）制作十只这样的油桶至少需要多少平方米的铁皮？

如果每升油重0.8千克，一只油桶能装油多少千克？
7.学校用的自来水管内直径为0.2分米，自来水的流速每秒5分米，如果你忘记关上水龙头，一分钟你将浪费多少升水？
8.如图所示，同一时刻，直立在地上的6米高的大树影子长是4.5米。附近有一座大楼的影长是15米。请座大楼高几米？
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9.在一次捐款活动中，六（6）班为灾区的小朋友捐款4500元，全为100元纸币和50元纸币，一共50张，100元和50元的纸币各有多少张？
10.100千克小麦可以磨面粉85千克，找这样计算，3吨小麦可以磨多少面粉？
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